



ДО д-р ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА

на № 753-08-37 / 17.05.2007 г.

УВАЖАЕМИ д-р АДЕМОВ,

Становището на КТ "Подкрепа" относно предложението на народните представители Лидия Шулева и Христина Христова за промени в Кодекса за социално осигуряване е, както следва :

Подкрепяме по принцип тезата за необходимост от промени в КСО в частта за допълнително задължително пенсионно осигуряване в универсален пенсионен фонд на лицата, родени до 01.01.1960 г.

Не приемаме обаче направените предложения за реда и условията, по които да се осигуряват родените преди 1960 г. лица ,съгласно внесеният от народните представители проект на Закон за изменение и допълнение на Кодекса за социално осигуряване. Считаме, че :

1. Проектозаконът обслужва единствено интересите на частните пенсионно-осигурителни дружества, доколкото ще получат допълнително една значителна сума, с която да оперират ;
2. От предложените мерки, косвено и пряко ще се облагодетелстват всички органи и организации, които оперират със средства от универсалните фондове за допълнително задължително пенсионно осигуряване с оглед осигуряването на доходност на вложените средства;
3. Работодателите и самоосигуряващите се лица биха приели тази форма за осигуряване, тъй като направените осигурителни вноски ще им бъдат признати за разходи. Това обаче накърнява интересите на общинските администрации, доколкото приходите към техните бюджети ще бъдат намалени със съответните необлагаеми суми;
4. Родените преди 1960 г. лица остават дискриминирани, може да се каже дори повече от сега действащите норми, доколкото допълнителните вноски остават само и единствено за тяхна сметка и не се приспадат от данъчната основа за облагане на доходите им. Освен това, всички актюерски разчети показват, че за получаването на една що годе прилична пенсия е по-важен срока, в който се оперира с набраните средства, а не толокова техния размер, което означава, че набраните средства няма да дадат очаквания добър ефект.

Намираме за некоректно внасянето на проект на закон без финансова обосновка, което за съжаление е практика за повечето от вносителите на проекти на нормативни



актове в Народното събрание, но което по същество затруднява разработването на становища по материалите.

ПРЕЗИДЕНТ :

д-р КОНСТАНТИН ТРЕНЧЕВ.

